

嫌疑人羁押期间突发重病 看守所伸援手筹款助治疗

本报讯(记者冯小平 通讯员曾子夏 胡佳晓)出院后小龙(化名)做的第一件事,就是和母亲一起来到北仑看守所,将一面锦旗交到看守所教导员蒋应登的手上。小龙对蒋教导员说:“是你们救了我,我会记住的,回去后一定好好改正错误……”

这一幕发生在一个星期前,而小龙和北仑看守所民警之间的那个故事,却要从去年平安夜说起……

小龙的老家在安徽阜阳。

去年平安夜,不满18周岁的小龙和朋友一起在北仑春晓镇的一个公厕里,抢走了受害人5元钱和半包香烟,总案值12元。被抓后,小龙交代了和同伙一起干的另外几起抢劫案。随后他被羁押在北仑看守所。

今年2月23日,羁押期间的小龙突然出现了头疼、发烧等症状。

看守所民警立即将小龙送到当地医院检查。经诊断,小龙

患了脑膜炎,需转院治疗。

2月25日,民警将小龙送到位于杭州的浙江省监狱中心医院治疗,同时把小龙患病的消息通知了小龙父母。

3月14日,中心医院发出病危通知,并要求家长将小龙接回老家医院进行治疗。

小龙父母当时都在山东打工。根据小龙的实际情况,看守所给小龙办理了取保候审手续,并准备按计划交由其父母接回家中。

然而没想到,小龙的父母竟然不愿接收小龙。

小龙的母亲表示,家里没钱,她自己也有心脏病。要是把儿子接出医院那等于害了他,会耽误他的病。

家长因为经济困难不愿接收孩子,可小龙的病却不能再拖下去了。

教导员蒋应登告诉记者:“看守所当时已经给小龙办理了

取保候审手续,从法律的角度来说,我们可以不管这事。但经过考虑,看守所决定为小龙治疗提供帮助。”

在向上级作了汇报后,民警马上将病危的小龙转到了宁波市第二医院进行救治。

其间,看守所民警轮流照顾小龙。很快,看守所自筹提供给小龙治病的数万元用完了。

蒋教导员说,刚好有区领导来所里,于是和区领导讲起了这件事,区领导很重视,经过与有关部门及慈善机构协调,筹到了一笔善款。

两个月左右的精心治疗,小龙的病情基本稳定,可以出院进行后续康复治疗。已经多次来医院探望小龙的蒋教导员,一星期前再一次从北仑赶到宁波市第二医院,为小龙办理了出院手续。同时,将看守所全体民警捐助的8000多元爱心款,交到了小龙母亲的手上,以帮助小龙出院后回安徽老家养病。

奇葩小偷自称“有良心” 偷完车让车主来“赎”

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员亦茗 杰丰)慈溪有个小偷,偷完车后,竟联系车主来赎。结果被警方顺藤摸瓜,逮个正着。法院以盗窃罪判了他4年,他却大呼“冤枉”,坚称自己是“业界良心”,因为——“我只是想让他少损失点!”

去年11月29日晚上7时多,来慈溪打工的90后杨某,在新浦找了一天工作未果,漫无目的地沿着新胜路往西走,突然见一辆银灰色的轿车在不远处停了下来,驾驶员从里面出来,直接进到旁边的一排房子里去了。杨某见车门没有锁,顿时起了贼心。

等了3个小时,见四下无人,杨某一一把拉开了车门,可翻遍了驾驶室、后备箱等,也没找到一分钱。倒是这辆轿车的购买发票、车主姓名、电话等资料一应俱全,还有一把车钥匙。杨某灵光一闪,“索性把车偷走,让那个车主给我一点钱,再把车子还给他。”

第二天8时左右,杨某给车主发了一条消息:你的车子在我这里,准备3万元来赎车子。但车主不相信车子被偷了,怀疑杨某在骗他。

杨某来气:“不肯拿钱,我就把车子卖掉。”他开着车子寻找二手车回收的地方。有人想以6.9万元回购这辆原价为11万多元的车子。一听价钱,杨某吓了一跳,“觉得车主损失有点大,不想卖了。”杨某开着车回新浦。此时,车主已经报警,并发短信联系杨某:只要车子还回来,钱一定会给他的。杨某趁机加价:要车主准备4万元。车主回复说,没问题,正在筹钱,让杨某等着。

1天过后,车主再次联系杨某,表示不相信车子真的在杨某处,要求杨某拍下车子的照片给他看。杨某与车主互加了QQ。

去年12月3日下午,当杨某正在给车主发送消息时,被警察抓获。今年3月,慈溪法院开庭审理杨某盗窃一案,法院一审以盗窃罪判处杨某有期徒刑4年,并处罚金2万元。

杨某对一审判决不服,上诉宁波中院。近日,中院开庭审理后判决:驳回上诉,维持原判。

男子起色心施暴未遂 怕出事主动报警“求助”

本报讯(记者沈孙晖 实习生侯沁言 通讯员朱君敏)看到一位女孩蹲坐在河边,27岁的湖北小伙胡某竟然起了色心。施暴未遂后,女孩欲跳河轻生,结果晕倒在地。这下,胡某吓坏了,主动报警“求助”……

6月7日晚9时多,江东福明派出所接到男子胡某报警,称世纪大道边有位女子要跳河轻生。民警赶到现场后,看到一位年轻女孩昏迷着靠在围栏边,旁边围着不少人。

经过一些急救措施,女孩终于醒了。但上警车询问后,她竟然说有个男的企图强奸她,此人正是报警的胡某。

据悉,女孩姓刘,年仅15岁,外地人,已辍学,前段时间来甬见一个在东部新城打工的男网友。事发当晚,小刘和网友因琐事争吵,她一气之下来到世纪大道与宁穿路口南侧的桥上,蹲在桥边望着甬新河发呆。

此时,胡某骑电动车路过,见女孩独自发呆,便上来搭讪。但小刘没有理睬,他只得讪讪离开。

胡某半小时后回来,发现女孩仍在,便再次上前搭讪。这下,小刘有些害怕,赶紧起身离开,谁知胡某一直跟着,这让女孩愈加惊张。

忽然,胡某从后面一把抱住小刘,按倒在旁边的草地上,疯狂撕扯其衣服,还以言语威胁。小刘拼命反抗呼救。

女孩说,当时刚好有路人经过,胡某随即放弃了。而胡某称见女孩呼救时很可怜,心一软便终止施暴。他本以为小刘会上逃走,没想到她嚷着要自杀,还往河边走去。胡某担心出意外,拼命阻拦,谁知女孩又晕倒了。他连续掐了其几次人中都没反应,吓得赶紧报了警。

据胡某交代,他尾随女孩时,莫名产生了一阵冲动,便冲了上去。目前,胡某已被刑事拘留。



6月8日上午,宁波市第二医院的医生们利用休息时间,来到武警宁波支队开展“进警营,送健康”义诊活动。据悉,本次活动共为150名官兵提供了咨询及义诊服务。图为护士们正在为官兵发放健康常识手册。

(王伊婧 殷福军 毕承启 摄)

去俄罗斯参展遭遣返 参展方怒告展览公司

本报讯(记者黄丽娟 通讯员陶琪姜)满怀希望地去俄罗斯参加展会,但在飞到莫斯科后遭遇拒绝入境并被遣回国。经历不堪的海曙某工艺品公司将为他们联系参展事宜的宁波某展览公司起诉至海曙法院,索赔12万余元。

去年11月,该工艺品公司与展览公司签订了一份《参展协议书》,约定由展览公司为工艺品公司提供2014年德国法兰克福春季消费品展上一个面积为10.5平方米的展位,并为工艺品公司参展人员办理签证、交通、食宿等参展事宜。

两天后,展览公司告知工艺品公司,只能订到比10.5平方米大的展位。工艺品公司权衡之后,与展览公司重新达成协议,改去参加2014年俄罗斯春季消费品及礼品展,除工艺品公司自订往返机票及首日住处外,其他服务内容不变。

今年1月17日,工艺品公司的4名参展人员乘机抵达莫斯科,却被俄罗斯入境管理部门拒绝入境,4人的签证也被加盖“作废”章,并被限制人身自由。俄罗斯当地时间1月20日,4人被遣送回国。

工艺品公司认为他们之所以入境被拒,是因为入境目的与邀请函、签证记载不符。他们称展览公司应该为他们办理“商务签证”,并提供由俄罗斯移民局或外交部签发的“邀请函”原件,而展览公司为图方便给参展人员办理了“个人旅游专用签证”,提供的“旅游公司邀请函”复印件。

庭审时,展览公司认为4人被拒另有其他原因,至于是什么,由于当时不在现场他们也无从知晓。因为去俄罗斯参展的客户并非工艺品公司一家,签证和邀请函都由他们统一办理,其他客户都顺利入境并成功参展,被拒的只有工艺品公司一家。

日前,在海曙法院法官的调解下,展览公司同意补偿工艺品公司5万元,工艺品公司则放弃其他诉讼请求。



小鱼
“治水”

6月7日,余姚市侨办、市归国华侨联合会、市广播电视台在城区兰墅公园东侧姚江码头联合开展“关爱母亲河有你有我——小鱼治水清源洁水行动”,城区四个街道的部分归国华侨及侨眷、留学生家属、海创会会员和他们的孩子共100多人参与了此次行动,现场向姚江放养了4000余尾鲢鱼苗。

(通讯员 张辉 摄)

社区“百草园”细心护幼苗

本报记者 王伊婧 通讯员 张国芳



在海曙南门街道马园社区,有一支名叫“百草园”的公益团队。这个团队的成员年龄最大的已有90岁,最小的也已经60多岁。15年来,老人们用智慧、爱心和热情,关爱社区的未成年人。

1999年,从马园小学退休的叶赛芬老师来到社区:

“我是老师,给我一份合适的岗位吧。”一句朴实的话语,

不仅让叶老师重上“讲台”,社区还萌生了创建公益团队的念头。

2001年,“百草园”公益团队正式成立,目前共

有8名志愿者。

每年到了寒暑假,志愿者就为社区

里的青少年操办各种活动,如参观工厂、慰问环卫工人、模拟重走长征路等。

同时,志愿者还发挥自己的专长,为学生们辅导功课。

1999年,第一次登门,小毛就让王老师吃了“闭门羹”,两个小时里,小毛始终低着头,愣是不吱声。王老师第二次到小毛家,二话不说,挽起衣袖给他

打扫房间,换上崭新的被套、床单,

还带去自己亲手烧的可口饭菜。此后

一段时间,每天晚上,王老师风雨无

阻地出现在小毛家,跟他谈心,耐心

地做小毛父亲和继母的工作,并与孩

子的班主任一起商量对策。最终,王

老师用爱心和真诚感化了小毛孤独、

受伤的心灵。

当年,小毛顺利地通过了中考,并

被宁波汽车职业技术学校录取。此后三

年,王老师爱心的脚步并没有停止,一

直与小毛及其家人联系,关心他的生

活和学习情况。如今,小毛在一家汽车

维修站找到了可心的工作。

2010年,在社区工作的一对保洁员

夫妻找到志愿者戴雪玲,“戴老师,我

们的儿子要读小学了,但我们在外地来的,

没有宁波户口,孩子上不了学怎么办?”

戴老师随后联系走访了宁波阳光

外来民工子女小学,帮孩子争取到了上

学名额。

为孩子们“跑腿”,虽然辛苦,

“百草园”的志愿者却乐在其中:

“跟孩子们在一起,我们也觉得自己年轻

了。看着青少年健康成长、成才,是我们

最大的快乐!”



图为“百草园”的志愿者与孩子们在一起。

(图片由社区提供)

安全带失效 搭上一条命

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员陈文静)又是安全带!——一起事故中,追尾的驾驶员因为系了安全带安然无恙,而被迫尾的货车司机安全带失效,不幸死亡,年仅36岁。

一起事故,两种结局。昨天,余姚法院审结的这起交通事故责任纠纷案,令人唏嘘。

去年1月21日,钟某驾驶着自家小客车行驶在高速公路上。由于行驶时间长,他觉得有些口渴,就低头拿水杯,哪知在拿水杯的过程中方向盘偏离,并与前方正常行驶的货车发生碰撞。钟某的小客车侧翻,小货车撞到边护栏后发生了侧翻。货车司机苏某当场死亡,货车上两名乘客也不同程度受伤。

依据《道路交通安全法实施条例》,钟某在高速公路上开车时拿水杯,该行为严重妨碍安全驾驶,所以对于苏某的死亡和另两名乘客的受伤,应当承担主要责任。

但是,死者苏某在本次事故中也需要承担责任。原来,苏某的车辆安全带固定锁扣已损坏,根本不能起到保障安全的作用。这也是导致苏某在车辆发生侧翻后死亡的原因之一。苏某车上的两名乘客也因为没有系安全带而受到轻伤。但肇事司机钟某因为正确佩戴安全带,在汽车撞发生侧翻后,完好地从车中出来,并且打电话报警。

据悉,苏某家中还有个不满周岁的儿子,65岁的妻子。

最后,钟某因交通肇事罪,被余姚法院判处有期徒刑一年,缓刑一年。同时,苏某的家人向余姚法院提出诉讼,要求钟某赔偿,目前仍在调解阶段。

宁波市司法局2014年司法考试公告

2014年司法考试定于9月20日至21日在全国统一举行,现就有关事项公告如下:

一、报名方式、时间

2014年我省国家司法考试实行网上报名方式。报名人员通过网上填报报名信息、上传照片、交纳考试费、下载打印准考证。2014年司法考试报名时间为6月16日至7月5日。报名人员应当在规定期限登录司法部网站(<http://www.moj.gov.cn>) ,按照网上报名要求、流程及步骤进行网上报名。逾期不予补报。网上报名成功后,于9月5日至9月19日登录司法部报名网站自行下载打印准考证(彩色、黑白均可)。

报名人员凭准考证、有效身份证件参加考试。报名人员因不具备网络通讯条件或无法自行操作等原因不能完成网上报名或打印准考证的,可在规定的期限内到宁波市司法行政办公室(环城北路东段647号)办理。

符合规定报名条件的现役军人,应当在军队司法行政部门报名。

二、报名流程

凡在我市参加考试人员报名地点应选择“浙江省宁波市”,并按照以下报名流程操作:

1.进入报名网站后,仔细阅读报名公告、考生须知、报名条件和报名流程。2.进入报名信息填报程序后,应由本人真实、准确填写信息,并做出信息确认承诺,证明本人符合报名条件。凡填写、提供虚假不实信息或证明材料报名的,一经查实,视为报名无效、考试成绩无效,并视情给予相应处理,并向报名人员所在单位、院校通报,由此造成的一切责任由报名人员自负,并承担相应的法律责任。

3.报名人员应上传符合规定格式(宽413像素×高626像素、40KB≤文件大小≤100KB)要求的本人近三个月内彩色正面免冠证件电子照片(红、蓝底色均可)。此照片将作为本人准考证、考试成绩通知单、法律职业资格授予申请表、法律职业资格证书唯一使用照片,请备份保管。上传照片必须清晰完整,需显示双肩、双耳,露双眉,不得上传全身照、风景照、生活照、佩戴首饰照、背带(吊带)、彩照、艺术照、侧面照、不规则手机照等。为便于报名人员提交符合规定格式和文件大小的照片,可参照报名系统提供的《电子